
Ιθάκη, 30 Ιανουαρίου 2019 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Έπαρχου Ιθάκης-Περιφερειακού Συμβούλου Σπύρου Τσιντήλα σχετικά με 

τα προβλήματα τμήματος της επαρχιακής οδού Ιθάκης με αριθμό 46.  

 

Η επαρχιακή οδός με αριθμό 46 είναι ο κεντρικός οδικός άξονας της Ιθάκης. 

Το τμήμα της από το τέλος του οικισμού Βουνάκι στο Βαθύ μέχρι το τέρμα της 

στον Μαραθιά είναι ο πιο σημαντικός δρόμος της νότιας Ιθάκης. Εξυπηρετεί έναν 

μεγάλο αριθμό κατοίκων που έχουν τα τελευταία χρόνια κατασκευάσει στην 

περιοχή την μόνιμη κατοικία τους, τους ιδιοκτήτες και φιλοξενούμενους των 

πολλών τουριστικών καταλυμάτων που υπάρχουν εκεί, τους επισκέπτες των 

τοποθεσιών με αρχαιολογικό ενδιαφέρον και πολλούς αγρότες και κτηνοτρόφους. 

Ο δρόμος αυτός έχει, τα τελευταία χρόνια, πολλά και σοβαρά προβλήματα:  

 Στο κατάντι του οδοστρώματος, σε πολλά σημεία έχουν  υποχωρήσει ή 

και καταρρεύσει λιθοδομές. Συγκεκριμένα, τον Μάρτιο του 2017 

ενημερωθήκαμε από τον Δήμο Ιθάκης, το Αστυνομικό Τμήμα και τον 

Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Περαχωρίου για την πτώση δυο 

λιθοδομών όπου πραγματοποιήθηκε αυτοψία από την μηχανικό της 

υπηρεσίας μας και τοποθετήθηκε σήμανση. Το σημείο εξέτασαν και 

μηχανικοί της Δ/νσης Τεχνικών Έργων Κεφαλονιάς.  

 Σχεδόν σε ολόκληρο το μήκος της επαρχιακής οδού υπάρχουν στο 

οδόστρωμα φερτά υλικά που προέρχονται κατά κύριο λόγο από λιθοδομές 

οικοπέδων και αγροτεμαχίων που εφάπτονται στην οδό.   

 Τα τελευταία  χρόνια  δεν  έχει  γίνει θαμνοκοπή με αποτέλεσμα να έχει 

ελαττωθεί επικίνδυνα το πλάτος του δρόμου, σε πολλά σημεία. 

 Η ασφαλτόστρωση του δρόμου που έγινε πριν το 2000 δεν ολοκληρώθηκε 

με αποτέλεσμα τα τελευταία 400 μέτρα του δρόμου στον Μαραθιά να είναι 

μέχρι και σήμερα χωματόδρομος.  

Με την πάροδο του χρόνου και τις χειμερινές καιρικές συνθήκες τα 

προαναφερόμενα προβλήματα επιδεινώνονται και δυσχεραίνουν ακόμη 

περισσότερο την μετακίνηση των κατοίκων και όσων δραστηριοποιούνται στην 

περιοχή. 

Χρειάζεται  να γίνουν άμεσα εργασίες συντήρησης και επιδιόρθωσης καθώς η 

αποκατάστασή του δρόμου αυτού είναι θέμα ζωτικής σημασίας για όλο το νησί. 
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